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Palais du Peuple

I. DE L’OUVERTURE

Après l’exécution de l’hymne national, la séance est ouverte ce lundi, 15 mars 2021, à 11 heures 11 minutes, dans la salle des Conférences internationales du Palais du peuple, sous la présidence de Monsieur Modeste BAHATI LUKWEBO, Président du Sénat.
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II. DE L’ORDRE DU JOUR

[bookmark: _GoBack]Un seul point figure à l’ordre du jour, à savoir l’allocution du Président du Sénat, à l’occasion de l’ouverture de la session ordinaire de mars 2021.  

III. DU DEROULEMENT DES TRAVAUX

Dans l’introduction de son allocution, Monsieur le Président évoque l’appel du Président de la République, Monsieur Félix Antoine TSHISEKEDI, pour la mise en place de l’Union Sacrée de la Nation, qui est une vision républicaine pour le développent intégral de la République Démocratique du Congo.
	
Ensuite, au nom des membres du Bureau nouvellement élu, il remercie les Sénateurs et souligne la confiance lui témoignée pour conduire le nouveau Bureau définitif qu’il qualifie de « genré » en raison de la présence de trois Sénatrices.

         Poursuivant son adresse, Monsieur le Président :

1. Sur le plan politique 

· définit l’Union sacrée de la Nation comme un élan de prise de conscience collective pour la réalisation du bien-être et une opportunité de poser le jalon décisif du décollage de la République Démocratique du Congo ;
· exhorte  les Députés nationaux et Sénateurs à se pencher sur des projets ou des propositions de lois en vue de doter le Gouvernement d’un arsenal juridique pour assurer la bonne gouvernance et atteindre les objectifs de développement, notamment par des réformes qui touchent au processus électoral, à la gouvernance des provinces, à la nationalité, au climat des affaires, à la sécurité judiciaire et à la promotion des investissement dans les secteurs-clés;
· suggère, au Gouvernement en gestation, de faire de la question de l’insécurité, la priorité des priorités, spécialement dans les zones de conflits ;
· salue la position du Président de la République dans son appel adressé à l’ensemble du monde pour se liguer contre toute forme de terrorisme qui écume l’Est du pays.

2. Sur le plan économique 

· affirme que l’économie de la République Démocratique du Congo, à l’instar de toutes les économies au niveau mondial, est secouée par les  effets néfastes de la Covid-19, tels le ralentissement de la production,  de la croissance, la hausse de l’inflation; un fléchissement de la demande extérieure et une baisse drastique des prix du pétrole et des métaux ;
· considère que la politique de dépendance devra céder la place à un véritable plan d’investissement du Gouvernement qui doit se tourner vers l’agriculture, l’élevage, la pèche et envisager l’implantation des industries de transformation.

3. Sur le plan international
· se réjouit de la présidence de l’Union africaine par la République démocratique du Congo et de son entrée à la Communauté des Etats de l’Afrique de l’Est ;
· souligne la détermination du Président de la République d’améliorer la diplomatie de notre pays devenu fréquentable.

4. Sur le plan du vécu quotidien de la population 

· encourage l’initiative du Président  de la République au travers de l’Inspection Générale des Finances;
· salue la décision du Gouvernement pour la reprise des activités scolaires, académiques et l’exhorte à intensifier les recherches afin d’identifier le meilleur vaccin contre la Covid-19 ; à réglementer l’exercice de l’activité et la circulation des taxis-moto ; à se pencher sur les  mécanismes devant permettre la construction, en qualité et en quantité, des infrastructures scolaires et à songer à l’amélioration de la prise en charge globale des enseignants à travers tout le pays.

5. Sur son mandat à la tête du Sénat

· énumère treize points sur lesquels s’articulera son action, allant de la  transparence dans la gestion de la dotation financière du Sénat à la diplomatie parlementaire;
· promet d’organiser un cadre de concertation entre le Sénat, les Assemblées provinciales et les entités décentralisées, de suivre l’opérationnalisation de la caisse de péréquation ; 
· révèle que le nouveau Bureau du Sénat recherche des solutions palliatives à la situation financière catastrophique sur tous les plans, héritée du Bureau sortant.

Monsieur le Président conclut son allocution en invitant « les filles et les fils du pays » à s’approprier le changement positif et radical prôné par le Chef de l’Etat dans le cadre de l’Union sacrée de la Nation.

Sur ce, il déclare ouverte la session ordinaire de mars 2021 et lève la séance.
        Il est 11 heures 43 minutes.

			
Fait à Kinshasa, le 15 mars 2021.

               Le Rapporteur,   				                  Le Président,


     Michel KANYIMBU SHINDANY                                       Modeste BAHATI LUKWEBO
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