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MOT DE MONSIEUR LE SECRETAIRE GENERAL A LA CEREMONIE DE PRESENTATION DES VŒUX DE NOUVEL AN AUX MEMBRES DU BUREAU DU SENAT
DU 21 JANVIER 2025
· Honorable Président du Sénat, 
· Honorables Membres du Bureau,  
· Mesdames et Messieurs les membre des personnels politiques et administratifs du Sénat ; 
· Mesdames et messieurs, en vos titres et qualités respectifs ;   

C’est un grand honneur et une profonde gratitude que je prends la parole ce matin à l’occasion de la traditionnelle cérémonie de présentation des vœux de nouvel an. 
C’est donc avec beaucoup de plaisirs que je sacrifie à ce rituel, en portant la voix de l’ensemble du personnel administratif de notre illustre Institution. 

Honorable Président, 
Le personnel réuni au sein de l’Administration du Sénat me charge de former à votre endroit, à l’endroit de tous les Membres du Bureau que vous dirigez, de vos cabinets, de vos familles, de tous vos proches ainsi qu’à l’endroit de tous les sénateurs que vous présentez ici, des vœux   de robustes santé, de prospérité et de bonheur.  
Il est vrai que des moments de retrouvailles de cette nature qui réunissent les Membres du Bureau et l’ensemble du personnel politique et administratif sont plutôt rares dans notre Institution, tellement les contraintes et exigences de ses missions sont nombreuses.  
C’est pourquoi, nous apprécions à juste titre la cérémonie d’aujourd’hui pour tout ce qu’elle représente.  Ceci est d’autant plus vrai que cette cérémonie est aussi l’occasion de nous souhaiter l’énergie, la force, et l’enthousiasme nécessaires pour transformer nos vœux en réalité. C’est surtout l’occasion pour nous tous ici présents de porter un regard sur l’année écoulée et de tracer des perspectives, pour celle qui commence.  
Certes, les indicateurs qui s’affichent au début de cette année annoncent que celle-ci sera une année de dur labeur.  Mais que l’ampleur de taches qui nous attendent ne nous effraie guère car, je suis convaincu que le Très Haut nous donnera la force nécessaire pour surmonter les obstacles éventuels qui se dresseront sur notre chemin. 
 
Honorable Président du Sénat ; 
Je voudrais saisir la présente occasion pour saluer, d’entrée de jeu, le leadership de votre Bureau à travers votre personne par les actes importants et historiques que vous ne cessez de poser depuis que vous êtes à la tête du Sénat il y a de cela à peine 7 mois. 
En tout premier lieu, j’aimerais citer le climat de confiance que vous avez su établir entre l’Administration et les Membres du Bureau que vous êtes ou tout est fait en consultant ou en associant l’administration. Cette marque de confiance, disons-le, est vécu et continue de l’être d’ailleurs, pour l’ensemble des agents du Sénat comme un message fort à l’endroit de vos collègues sénateurs afin qu’ils sachent qu’au sein de l’Administration du Sénat, il y a de la matière grise de très bonne qualité et qu’ils peuvent nous faire confiance.  

Honorable Président du Sénat ;
Il vous souviendra que lors de la première audience, le 11 octobre 2024, accordée au Comité de direction de l’Administration du Sénat, trois grandes préoccupations vous avez été présentées pour le bon fonctionnement du Sénat. Il s’agit de l’amélioration des conditions de travail, de l’amélioration salariale ainsi que de frais de fonctionnement. Tout a été presque dit. Le tableau a été totalement peint.
Dans la foulée, il avait été évoqué les problèmes, notamment :
· des locaux et leur équipement ;
· du transport du personnel et des cadres ;
· des conventions avec des institutions médicales ;
· de la réhabilitation du réseau informatique ;
· du renouvellement du parc informatique ;
· de la transformation numérique du Sénat ;
· du suivi des contrats signés avec les sous-traitants;
· de la gestion du compte du SESOPA ;
· de la traçabilité des bons d’engagement et des états de besoins ;
· du renforcement des capacités des cadres et agents.

A propos du transport du personnel, permettez- moi, Honorable Président, que je puisse un peu m’y attarder. En effet, juste au lendemain de l’installation de votre Bureau, vous n’avez pas hésité un seul instant de doter à l’Administration d’un charroi automobile pimpant neuf pour faciliter la mobilité des administratifs à l’aller comme au retour du service.    

 C’est ici l’occasion d’affirmer haut et fort que certains de ces problèmes, que je viens de citer tout à l’heure, ont commencé à trouver solution et je dis « merci » au nom de l’Administration. Cela entre dans la droite ligne de votre promesse nous faite le 11 octobre 2024 de respecter, dans la mesure du possible, le Règlement intérieur en ce qui concerne les droits et avantages du personnel administratif. Ce respect se confirme aussi avec le payement des frais de la rentrée scolaire, de la gratification, de l’habillement, des vivres de fin d’année et de la prime du Congrès, des frais funéraires des actifs comme des retraités, pour ne citer que ceux- là. Il y a donc de signes qui ne trompent pas. J’ai donc foi en la capacité de votre Bureau à faire encore plus et à trouver des solutions nécessaires à d’autres dossiers.

Honorable Président ;
 Honorables Membres du Bureau ;

Au vu de ce que je viens de dire toute l’heure, l’Administration réitère solennellement ici son engagement sans faille à accompagner le Bureau du Sénat à réussir son mandat. 
Cet accompagnement se traduit, comme vous pouvez vous rendre compte, Honorable Président, par le soutien à certaines initiatives proposées aussi par le Secrétaire général. Il s’agit notamment de validation de cadre organique de notre administration par les experts du Ministère de Fonction publique qui doivent venir approuver le travail que nous avons déjà fait.
Cette validation va doter l’Administration du Sénat de son cadre organique tant attendu, laquelle validation permettra de formaliser les nouvelles directions que nous avons créées et déjà insérées dans le Règlement intérieur en vigueur ainsi que les nouveaux effectifs que nous avons proposés.  Cette validation aura pour conséquence de passer à l’étape de mise en place générale attendue par l’ensemble de cadres et agents du Sénat.

Honorable président,
 Il me plait de rappeler que vos prédécesseurs à leur temps avaient pris des décisions pour réglementer les avantages sociaux octroyés au personnel.  Ce qui donne à ces avantages sociaux la force juridique nécessaire pour les appeler désormais « droits acquis ». Comme vous le savez, le droits acquis sont sacrés.
Mais de l’autre côté, nous devons aussi être réalistes car l’augmentation sensible des effectifs de notre administration ainsi que la réduction du train de vie des institutions sans oublier la sècheresse particulière de caisses du Sénat au moment où vous en avez pris les rênes, a conduit à ce que certains avantages soient difficilement pris en charge. Il devient donc impérieux de mettre en place une commission ad hoc pour y réfléchir, de faire des propositions concrètes au regard des aléas évoqués ci-haut.  
 Sans me verser dans les revendications sociales où excellent les syndicalistes, comme Secrétaire général, je fais partie de l’Employeur et je le sais très bien.   
Toutefois, Honorable Président, veuillez me permettre de profiter de cette belle occasion pour rappeler aussi à votre meilleur attention quelques doléances importantes qui me tiennent aussi à cœur pour lesquelles que j’ai souvent eues l’occasion à nos multiples rencontres, je sollicite votre autorité de bien vouloir les suivre de près pour le mieux-être du personnel du Sénat. 
Il s’agit 
· de l’application de la grille barémique d’une prime accordée au Ministère du Budget pour toutes les administrations publiques selon leurs spécificités ;
· de l’octroi des véhicules de fonction pour les Directeurs ;
· de payement des listes pour les travaux supplémentaires. 
 A propos de l’aboutissement de l’application de la grille barémique de la prime permanente d’encadrement de travaux parlementaires que le Ministère du Budget accorde aux fonctionnaires de deux chambres. Ceux de l’Assemblée nationale l’ont déjà obtenue mais ce n’est pas encore le cas pour ceux du Sénat, le projet du protocole d’accord qui doit être signé entre le Président du Sénat et le Ministre du Budget a été déjà transmis dans votre Cabinet pour que cette prime soit actionnée. Soyez rassuré, Honorable Président, cette grille barémique n’aura aucun impact financier dans la dotation du Sénat.
Au sujet de manque des véhicules de fonction pour les Directeurs du Sénat, il est vraiment nécessaire de leur doter de ces moyens pour mettre fin aux disputes des places assises dans les bus entre les Directeurs et leurs collaborateurs.
 Quant au payement des listes, un travail est en train d’être fait sous votre impulsion et la supervision de l’Honorable Questeur, qui m’a permis dans un premier temps de signer une première circulaire relative à la gestion des heures supplémentaires, et une deuxième se rapportant   aux mesures d’application de la première circulaire vous est aussi transmise pour appréciation avant sa mise en application aux fins de payement de toutes ces listes en souffrance.
Sur un autre chapitre, Honorable Président, je tiens aussi à vous informer qu’il ne passe jamais une semaine sans que je ne sois abordé par les retraités du Sénat de la dernière vague qui, jusque- là, n’ont pas encore été désintéressés de leur indemnité de fin de carrière consignée dans le document de remise et reprise entre le Bureau provisoire et votre Bureau. Cet avantage social est bien repris dans notre Règlement intérieur. Surtout que j’ai   à l’esprit qu’un jour, moi- même, je serai aussi retraité. 

Honorable Président,
Honorables Membres du Bureau,
Je ne saurai terminer mon propos sans vous souffler tout haut à l’oreille que le personnel administratif sera très attentif à votre message car convaincu qu’avec la qualité de bon père de famille qu’on vous reconnaît, vous ne manquerez pas de nous surprendre de belle manière.





[bookmark: _Hlk187754984]Honorable Président ; 
Honorables Membres du Bureau du Sénat ;
Mesdames et Messieurs les membres des Personnels politique et administratif du Sénat ;

Que l’année 2025 qui s’ouvre soit une année porteuse de progrès, de paix et de prospérité pour tous ; qu’elle nous inspire à consolider les valeurs de cohésion et de responsabilité collective. J’ai la confiance que cette année marquera une étape décisive vers la réalisation respective de nos tâches. Et pour terminer, permettez-moi de réaffirmer, au nom de l’ensemble de l’Administration et en mon nom propre, notre entière disponibilité à accompagner les travaux de notre auguste institution avec dévouement, rigueur et professionnalisme. Recevez, Honorable Président, l’assurance de mon profond respect et mes vœux les plus sincères pour une année prospère et harmonieuse. 

Je vous remercie pour votre attention.

                                                                         
                                                               Jean MUKWALA BATEKE    
                                                                     Secrétaire Général       
